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ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL 



	
	EXAMEN SEGUNDO PARCIAL
	

	
	COSTOS II
	

	NOMBRE:   ______________________________________________
	

	PARALELO: 
	 
	FECHA:
	Septiembre 1 del 2012
	

	
	
	
	
	
	
	

	Tema I.-  Encierre en un círculo la  alternativa correcta (15 Puntos)

	
	
	
	
	
	
	

	1.-
	Los costos estándar:

	
	
	
	
	
	
	

	a.-
	Son Estimativos científicamente elaborados con base en estudios cuidadosos de ingeniería y por lo tanto dan el patrón o modelo de lo que los costos deben ser si la operación se efectúa eficientemente.

	
	
	
	
	
	
	

	b.-
	Constituyen una herramienta administrativa para el control de los  costos y para evaluar el desempeño de los trabajadores y los centros de producción.

	
	
	
	
	
	
	

	c.-
	Son una ayuda valiosa en la toma de decisiones relacionadas con políticas de producción y fijación de precios de venta.

	
	
	
	
	
	
	

	d.-
	Todas las afirmaciones anteriores son correctas.

	
	
	
	
	
	
	

	e.-
	Ninguna de las anteriores. 

	
	
	
	
	
	
	

	2.-
	La NIC 2 "Existencias" acepta el método del Costos Estándar como un  sistema para la determinación del coste de las existencias siempre que el resultado de aplicarlos se aproxime al:

	
	
	
	
	
	
	

	a.-
	Valor Neto de Realización.
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	b.-
	Valor Razonable.
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	c.-
	Costo.
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	d.-
	Ninguna de las anteriores, no menciona nada al respecto.
	

	
	
	
	
	
	
	

	e.-
	Todas las anteriores.
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	3.-
	La  NIC 2 - Existencias permite que los Costos Estándares:

	
	
	
	
	
	
	

	a.-
	Se establezcan a partir de niveles normales de consumo de materias primas, suministros, mano de obra, eficiencia  y utilización de la capacidad. 

	
	
	
	
	
	
	

	b.-
	Se establezcan a partir de niveles anormales  de consumo de materias primas, suministros, mano de obra, eficiencia  y utilización de la capacidad, considerando un estándar ideal, demasiado exigente o un estándar flojo o condescendiente.

	
	
	
	
	
	
	

	c.-
	Todas las anteriores.
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	d.-
	Ninguna de las anteriores.
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	4.-
	El Costeo Directo o Variable son costos del producto cargados a los Inventarios:

	
	
	
	
	
	
	

	a.-
	Solamente los costos variables. Los costos fijos se consideran gastos del período.

	
	
	
	
	
	
	

	b.-
	Los Costos fijo.
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	c.-
	Los costos fijos y variables.
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	d.-
	Los costos, gastos de venta  y de administración que sean variables.
	

	
	
	
	
	
	
	

	e.-
	Los costos, gastos de venta  y de administración que sean fijos.
	

	
	
	
	
	
	
	

	5.-
	Cuando la NIC 2 - Existencias menciona:  Los costes de transformación de las existencias comprenderán aquellos costes directamente relacionados con las unidades producidas, tales como la mano de obra directa. También comprenderán una parte, calculada de forma sistemática, de los costes indirectos, variables o fijos, en los que se haya incurrido para transformar las materias primas en productos terminados, significa que:

	
	
	
	
	
	
	

	a.-
	Acepta  Doctrina de Costeo Directo - Variable para obtener el costo de las existencias.

	
	
	
	
	
	
	

	b.-
	No acepta la Doctrina de Costeo Directo - Variable para obtener el costo de las existencias.   No obstante, se la puede  utilizar como herramienta financiera para la toma  adecuada  de decisiones.

	
	
	
	
	
	
	

	c.-
	Le es indistinto, se la puede o no  emplear para obtener el costo de las existencias.

	
	
	
	
	
	
	

	d.-
	Ninguna de las anteriores.
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	6.-
	El Costeo Basado en Actividades es una herramienta gerencial que:

	
	
	
	
	
	
	

	a.-
	Permite ver la relación entre Imputs (Recursos) y Outputs (Productos / Servicios)  al cuantificar el trabajo realizado (Actividades).

	
	
	
	
	
	
	

	b.-
	Identifica la relación causa – efecto que permite la mejor asignación de los costos a productos y/o servicios, al identificar las actividades utilizadas en la producción y entrega de las mismas.

	
	
	
	
	
	
	

	c.-
	a.- y b.- son correctas.
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	d.-
	Se puede considerar para implementarla como un sistema contable formal.

	
	
	
	
	
	
	

	e.-
	Todas las anteriores.
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	f.- 
	Ninguna de las anteriores.
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	7.-
	El sistema de Costeo  basado en Actividades es aplicable:

	
	
	
	
	
	
	

	a.-
	Las operaciones dónde casi todos los gastos son directos de personal y directos de materiales.

	
	
	
	
	
	
	

	b.-
	Todas las actividades de la organización están todas a nivel unitario.

	
	
	
	
	
	
	

	c.-
	Áreas con grandes costos - gastos en recursos indirectos y de soportes, especialmente cuando estos han estado creciendo. 

	
	
	
	
	
	
	

	d.-
	Gran variedad de productos, clientes o procesos. 
	

	
	
	
	
	
	
	

	e.-
	c.- y d.- son correctas.
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	f.-
	Todas las anteriores.
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	g.-
	Ninguna de las anteriores.
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	8.-
	En el sistema de Costeo  basado en Actividades cuando  la asignación de costos es directa, la precisión y el costo es:

	
	
	
	
	
	
	

	a.-
	Alto.
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	b.-
	Media
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	c..-
	Baja
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	d.-
	Todas las anteriores.
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	e.-
	Ninguna de las anteriores.
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	9.-
	Los inventario siguiendo la doctrina del costeo Directo - Variable  quedan valorizados a:

	
	
	
	
	
	
	

	a.-
	Un costo más alto que la doctrina del costeo total.
	

	
	
	
	
	
	
	

	b.-
	Un costo más bajo que la doctrina del costeo total.
	

	
	
	
	
	
	
	

	c.-
	Puede ser más alto o más bajo que la doctrina del costeo total.
	

	
	
	
	
	
	
	

	d.-
	Ninguna de las anteriores.
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	10.-
	En el costeo basado en Actividades se debe:
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	a.-
	Identificar los recursos, las actividades categorizándolas en primarias, secundarias y de soporte.

	
	
	
	
	
	
	

	b.-
	Definir los direccionadores de recursos y asociar los recursos a las actividades.

	
	
	
	
	
	
	

	c.-
	Determine un direccionador para cada actividad y asocie cada actividad al objeto del costo.

	
	
	
	
	
	
	

	d.-
	Asignar el  costo de la actividad indirecta  hacia las actividades directas y de soporte.

	
	
	
	
	
	
	

	e.-
	Asignar los costos de las actividades directas hacia los objetos de costos y obtener los costos unitarios.

	
	
	
	
	
	
	

	f.-
	Todas las anteriores.
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	g.-
	Ninguna de las anteriores.
	
	
	


	Tema II.- Ejercicio de Costos Estándar -Doctrina del Costeo Total (55 Puntos)

	
	
	
	
	
	
	

	1.-
	Industrias de Productos Lácteos - Ecuapol  S.A. elabora un solo producto denominado El Mejor Queso Ecuatoriano.

	
	
	
	
	
	
	

	2.-
	El costo estándar  para una unidad fabricada se compone de la siguiente manera:

	
	
	
	
	
	
	

	
	TARJETA DE COSTO ESTÁNDAR POR UNIDAD

	
	Materiales directos:
	
	
	
	Cs

	
	
	Qs
	
	Ps
	Qs Ps
	Qs Ps

	
	A
	         35.00 
	
	 $              0.20 
	 $                      7.00 
	

	
	B
	         53.00 
	
	                 4.00 
	 $                  212.00 
	 $            219.00 

	
	
	
	
	
	
	

	
	Mano de Obra Directa:
	
	
	
	

	
	
	           5.00 
	horas
	               26.00 
	
	               130.00 

	
	
	
	
	
	
	

	
	Costos Indirectos:
	
	
	
	

	
	
	           5.00 
	horas
	 $             30.00 
	
	               150.00 

	
	
	Total
	
	
	
	 $            499.00 

	
	
	
	
	
	
	

	3.-
	Presupuesto de costos Indirectos para un mes:
	
	

	
	Costos fijos
	
	
	 $     420,000.00 
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	Costos variables:
	
	$   18  /  HMOD.
	

	
	
	
	
	
	
	

	4.-
	Horas estándar de Mano de Obra Directa presupuestada:  35,000 (capacidad estándar).

	
	
	
	
	
	
	

	Consideraciones Generales:
	
	
	
	

	Industrias de Productos Lácteos - Ecuapol  S.A. es contribuyente especial.

	
	
	
	
	
	
	

	En los registros contables se deberá considerar la normativa contable, disposiciones tributarias y laborales vigentes.

	Transacciones del Período:
	
	
	
	

	1.-
	Materiales Directos comprados a crédito.
	
	

	
	
	
	
	
	
	Cost. Unit.

	
	Material A
	
	
	       263,000.00 
	Unid.       
	 $                0.30 

	
	Material B
	
	
	       437,000.00 
	Unid.       
	 $                4.90 

	
	
	
	
	
	
	

	2.-
	Materiales Directos Usados:
	
	
	

	
	 Material A 
	
	
	       245,000.00 
	Unid.       
	

	
	 Material B 
	
	
	       367,000.00 
	Unid.       
	

	
	
	
	
	
	
	

	 3.- 
	 La Mano de Obra Directa real es como sigue: 
	
	

	
	 33,000 horas a USD 28; Costo real USD 924,000.  Valor incluye el costo de la cancelación de la nómina más la Provisión de Ben. Sociales.     

	
	 Por la cancelación de la Nómina: 
	
	

	
	 Sueldo   
	
	
	
	 $            690,066.42 
	

	
	 Fondo de  Reserva 
	
	
	                57,505.54 
	

	
	 Deducciones: 
	
	
	
	

	
	
	 Aportes al IESS 
	
	                64,521.21 
	

	
	
	 Abono de Prést. a Trab 
	                  9,000.00 
	

	
	
	 Impuesto a la  Renta  
	 $              16,000.00 
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	 Provisión de Beneficios Sociales mensual, excepto Fondo de Reserva por cuanto se cancela en el Rol de Pagos, según listados del sistema de Nómina: 

	
	
	
	
	
	
	

	
	 13ero. 
	
	
	
	 $              57,505.54 
	

	
	 14to.  (260 empleados) 
	                  6,326.67 
	

	
	 Vacac. 
	
	
	
	                28,752.77 
	

	
	 Aporte Patronal 
	
	
	                76,942.41 
	

	
	 IECE -SECAP. 
	
	
	                  6,900.66 
	

	
	 Subtotal 
	
	
	
	 $            176,428.04 
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	 Costo laboral: 
	
	
	
	

	
	 Sueldo 
	
	
	
	 $            690,066.42 
	

	
	 Fondo de Reserva (Se cancela en el Rol) 
	                57,505.54 
	

	
	 Benef. Sociales y Patronales 
	
	               176,428.04 
	

	
	 TOTAL 
	
	
	
	 $            924,000.00 
	

	
	
	
	
	
	
	

	4.-
	 Los Costos Indirectos de Fabricación reales son $ 670,000 Se pago IVA sobre ese valor, además se efectuaron retenciones en la Fuente del 2% y del 70% del IVA . Se emitió un cheque. 

	
	
	
	
	
	
	

	5.- 
	 Producción del Período: 
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	 Unidades Terminadas: 
	
	
	                  4,500.00 
	

	
	 Unidades en Proceso: 
	
	
	                  1,800.00 
	

	
	
	
	
	 Porcentaje de acabado: 
	

	
	
	 M.P.D. 
	
	90.00%
	
	

	
	
	 M.O.D. 
	
	70.00%
	
	

	
	
	 C.I.F. 
	
	50.00%
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	 Efectuar  asiento por  la transferencia a unidades terminadas. 
	

	
	
	
	
	
	
	

	6.-
	 Ventas: 3,000 unidades de las terminadas en este mes a USD 1,200 cada una, venta a crédito. 

	
	
	
	
	
	
	

	 7.- 
	 Registrar el costo de la venta. 
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	 8.- 
	 Asientos de cierre de las variaciones. 
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	 Nota: 
	 La empresa utiliza el método promedio  para dar valor a los materiales y productos terminados.  Cabe mencionar que no se reportan saldos iniciales de las cuentas de inventarios. 

	
	
	
	
	
	
	

	 SE REQUIERE: 
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	 a.- 
	 Calcule las variaciones: Precio y cantidad de materiales y mano de obra, para cada material y cada operación; y las variaciones de costos generales por el sistema de tres variaciones.  Determinar si las mismas son favorables o desfavorables. 

	
	
	
	
	
	
	

	 b.- 
	 Todas las transacciones del mes considerando el esquema "A". 
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	FIRMA DEL ALUMNO:
	
	
	
	

	Presentación:
	
	
	 
	 
	 

	
	
	
	
	
	
	

	Revisión de Nota:
	
	
	 
	 
	 

	
	
	
	
	
	
	

	Fecha de Revisión de Nota:
	
	_____________________  del 2012


